



● 與達哥是同期訓練班畢業的羅冠蘭訴說往事。

● 王晶指任何主角演員遇到達哥都會加分。

● 李力持希望達哥知道老百姓從沒離開過他！

# 田啟文澄清吳家子女無爭遺產

# 志偉讚達哥浪子回頭

# 贏得敬佩

香港文匯報訊（記者達里、梁靜儀）曾志偉、王晶、關禮傑、杜德偉、田啟文等人前晚參與特備節目《無可比擬的演藝泰斗永遠懷念吳孟達》，分享達哥生前的生活點滴，節目也播放不少達哥生前的精彩、經典電視、電影演出片段。

日前在醫院目送達哥離開的田啟文，坦言很遺憾達哥仍清醒時未有探望對方，到見面時達哥已沒有反應，一直閉起雙眼，直到臨終一刻才睜大雙眼，可能是他想給大家一個反應，之後就離開了。田啟文稱達哥的身後事未開始籌備，因為達哥家人都比較傷心，先讓他們好好休息，說：「其實家人本來不想搞追思會，但我說這個行業一定要搞，最後徵得家人同意由我負責去搞。」田啟文又透露達哥媽媽已有90多歲，直至達哥離開才知他患病，因為之前達哥不想媽媽擔心，所以達哥媽媽很傷心，很快就送她離開醫院，不想再刺激她。

### 2014年大病後已立遺囑

達哥生前有過3段情，3位伴侶麥莉莉、盧少慈和侯珊燕前後為他共誕下5名子女，外間認為達哥為了養活三頭家，拚命拍電影、拍電視、拍廣告賺錢致太勞累身體承受不了，對此，田啟文希望外界不要再有過多負面報道，更指吳家子女爭產傳言是假新聞，表示達哥2014年大病後已立過遺囑，經濟方面也沒問題，子女也沒有爭遺產。

林子聰就遺憾未能見達哥最後一面，原定下一部新片與達哥合作，可惜已再沒機會，而且他下周要到內地工作，達哥的追思會也未必出席。

曾志偉在節目末段亮相，並分享達哥年輕時也曾迷過，透露達哥年輕時生活放任，愛飲酒和賭錢，結果欠下一身債要周圍人借錢，

搞到同事朋友都不敢叫他開工，因為怕要借錢給他，雖然仍有朋友不停幫他，但後來連這位朋友都不再幫，達哥覺得人生去到盡頭，曾走到城門水塘想一腳踏出去，希望下世能重新做人，做個好演員，但又想到下世未必能做人，既然現在仍是人，不如重新做人。結果達哥返家睡了一日一夜，返TVB跟編劇、監製講求他們畀機會他拍戲，會見到不一樣的吳孟達，從此他不需要帶劇本入廠，因為他已經記熟對白，更熟讀其他角色的對白。志偉哽咽說：「達哥由一個係人見到都驚，到變成大家都敬佩的演員，他的為人和演技真的令大家佩服。」

### 王晶讚最出色下把位演員

導演王晶跟達哥早在《歡樂今宵》時合作，90年代又合作過十多部電影，他形容對方友善又任性，是最出色的「下把位」演員，說：「任何主角演員遇到達哥都會加分，他是100%托到主角最好看，但他自己又演得好。」

與達哥是同期訓練班畢業的羅冠蘭，最深刻印象是對方在聖誕派對上幫她解困，說：「我不小心將食物倒在身上，達哥好有風度遞上一條乾淨的手巾給我，覺得他好友善，我清理完他將污糟的手巾放返入褲袋，令我好感動。」羅冠蘭稱十多年前曾跟達哥合作演夫妻，他們有討論過演戲的理念，覺得達哥的閱歷變成他的修為，給人一種好祥和的氣場。吳

麗珠與達哥在《歡樂今宵》時開始合作，對方又是訓練班的師兄，她表示最深刻印象是達哥常在「木人巷」跟夏雨、譚炳文、余子明等猜枚，有教她猜枚要有氣勢，說：「我最佩服他猜枚還猜枚，但入廠後又不會甩轡失場。之前有人話新人會被人蝦，但我好好彩沒有，達哥更教我好多，會主動和我對劇本。」

### 關禮傑因達哥學識做喊戲

關禮傑表示跟達哥第一次合作是經典劇集《新紮師兄》，不論在現實或演藝上，達哥都是看住他成長，說：「達哥演的教官成為標準，後來很多人都跟他這種風格。當時我、青雲、偉仔和呂方都好佩服，他又會又鬧又教我們，在交流演戲方面他好嚴肅，令大家好易入戲，在他身上學到好多。」關禮傑又稱達哥令他學識如何在演戲中流淚，就在《新紮師兄》中他離開學堂一幕，完全被達哥感動到流眼淚，是他第一次在熒幕前流淚。

此外，曾跟達哥合作演出電影《香港仔》及《竊聽風雲3》的古天樂昨日在微博發文悼念達哥，表示會永遠記住達哥的精彩演出。和達哥曾經共事多年的導演李力持在微博上寫道：「達哥受全國愛護他的戲迷愛戴，被紫光閣、新華社、人民日報、共青團中央、央視新聞集團發文悼念的老藝術家，點名稱讚他，可見達哥影響力之大，他真的不枉此生！」李力持認為一定要讓達哥知道老百姓從沒離開過他！



● 右起：曾志偉、田啟文與林子聰上節目分享達哥生前的生活點滴。



● 黃一飛隔空連線，他對達哥離世也感突然。



● 關禮傑跟達哥第一次合作是經典劇集《新紮師兄》。

## 民政事務局撥款支持 八和會館與時並進開頻道

香港文匯報訊（記者阿祖）新冠肺炎疫情延續一年仍未停止，但粵劇界演出幾乎全面停工，有見及此，「八和會館」於閉館期間製作了一系列網上導賞節目《八和頻道：粵劇網上學堂》，昨日「八和頻道」舉行啟禮禮，出席的有民政事務局常任秘書長謝潔潔、汪明荃、八和會館主席汪明荃、藝術製作小組的龍貫天、新劍郎、王超群、陳鴻進、溫玉瑜及黎耀威，另一成員羅家英因身在內地未能出席。

汪明荃表示「八和頻道」籌備了多個月時間，今次獲得民政事務局撥款支持，由八和會館負責製作，動用了350位粵劇從業員參與拍攝，其中演員佔173位。阿祖又透露在平常演出興旺的情況下，根本難以集合這麼多人做一件事，故能在兩個月內完成40集每集十分鐘的「網上學堂」，實是一項創舉，而當中介紹粵劇的「唱做唸打」，更讓大家

深入了解到粵劇的完整性。今次阿祖並未參與演出，但負責邀請嘉賓及監察工作，此外亦獲得學術界支持和協助，她特別鳴謝理工大學因為沒學生上課而以很平的租金租出場地，不過他們仍要每日爭取時間拍，拍足十幾個小時趕快完成。

這次成立「八和頻道」，會否感到粵劇也與時並進？阿祖說：「也可以這樣說，因過往粵劇沒有正規課程，不像去學芭蕾舞般有一套正式考試制，現八和做了一套模式，便有根據和基礎，了解粵劇歷史的演變，且有更豐富的影像，影響會更大。至於觀眾方面，也可從欣賞角度知道演員是否演繹得好。」阿祖指今次多位大老參與，亦只收回車馬費，老公羅家英則為策劃頻道的召集人，因他一直有這心願，故從頭到尾提供不少資料及意見，就連台上各位老伯均不約而同讚賞家英哥今次不辭勞



● 民政事務局常任秘書長謝潔潔和八和頻道監製汪明荃出席啟禮禮。

苦，最初也擔心其健康，但現在頻道啟動，他仍健康。阿祖又透露家英哥為電影開工正身在上海，剛好接受完14日隔離，今天到橫店又要多隔離14天才能開工。

談及劇場重開粵劇亦復工，阿祖表示油麻地戲院於上月19日重開，22日已經有第一場演出，不過其福隆粵劇團原定的賀歲檔演出，則因場地問題要延至年底才有檔期演出。

## 《總是有愛在隔離》下月上映 鎮宇小方拍抗疫片呼吸困難



● 吳鎮宇困在隔離箱內。

香港文匯報訊（記者阿祖）新型冠狀病毒肺炎疫情肆虐，由十家電影公司聯合拍電影《總是有愛在隔離》，希望為電影基層人員作出支援，藝人一呼百應，為演藝界出一份力，希望人人有工開。千呼萬喚，首條預告片終於公開，電影暫定於4月上映。《總是有愛在隔離》陣容強馬壯，包括許冠文、吳鎮宇、林家棟、陳家樂、余安安、陸永、蘇麗珊、張繼聰、張智霖、曾志偉、梁家輝、錢嘉樂、羅蘭、成龍、袁富華、張達明、李燦琛、韓馬利、鄭則仕、姜皓文、劉心悠、周秀娜、王凱韋、彭敬慈、元秋、蔡潔、盧惠光、鄭則仕、林德信、張文慈、Hillary、劉悅、周祉君、Dough-Boy、吳肇軒、李靖筠、張達倫、伍詠詩、馮勉恒、彭敬慈、June Lam等，演藝界齊首一堂，百花齊放！

《總是有愛在隔離》打頭陣開場戲有幾位星級確診者，包括吳鎮宇、林家棟、方力申（小方），為了配合對抗疫症恐懼的氣氛，道具組特意製作了超大型的隔離箱，雖然拍攝氣氛做到足，但因為收音關係，拍攝期間不能開風扇或冷氣，幾位演員困在隔離箱內，空氣不流通，非常辛苦。運動員出身的小方過：「差啲啲唔到氣！」不過在導演的指導下，很快完成這場的拍攝。戲中還有不少女神客串支持，包括劉心悠、周秀娜、薛凱琪及鄧月平等。劉心悠表示：「好高興可以再跟偶像梁家輝合作，對上一次合作已經是《美女廚房》，疫情下令我感慨要珍惜眼前人。」除了一班大人物外，谷德昭姪孫女、谷祖琳女兒劉悅亦參與演出。

## 陳豪離家北上兩個月 事前跟子女心理輔導

香港文匯報訊（記者梁靜儀）陳豪、宣萱、滕麗名、陳庭欣、羅子溢及鄧佩儀等昨日出席《陀槍師姐2021》「終極對戰」活動，劇中宣萱的愛貓「湯圓」亦有現身。現場眾人又分組玩遊戲，宣萱跟劇中「情敵」陳庭欣拗手瓜，最終宣萱拗贏。

陳豪今日出發前往深圳拍攝新劇《白色強人II》外景，他表示此行拍攝連同隔離差不多要兩個月，子女知道他離家工作後就經常問：「係咪明日走？」他謂幸好早已同子女「心理輔導」，講明爸爸將會離家一段時間。問可擔心離家時出現哭鬧場面？他笑說：「好彩佢哋唔學。（嗰21日隔離點樣打發時間？）自己都好忙，好多嘢要處理，例如生意方面，又要健身，可以畀我放鬆吓。」他謂希望能趕及4月27日細女生日前回港，加上他與太太都是4月生日。



● 陳豪劇中周旋於宣萱和陳庭欣之間。

## 陳凱琳做生意 曾遭嘉穎反對

香港文匯報訊（記者阿祖）邵氏製作的《Master's Talk 師父有請》，第四集找來「少婦聯盟」的陳凱琳（Grace）、龔嘉欣和譚凱琪作客，今集主題談藝人做生意。Grace表示爸爸是生意人但沒要她女承父業，近年她投資自家落妝棉品牌，完全是為了興趣，但她好細膽，不敢投資好大，只是投資了6位數字。她也透露老公鄭嘉穎都擔心她做生意被騙，最初也反對過。

龔嘉欣近年在馬來西亞開設火鍋店榮升老闆娘，她表示愛親力親為，本來火鍋利潤好高，又因有明星效應，可惜疫情後馬來西亞實施封城，生意大受影響，龔嘉欣說：「好頭痕，當生意忙到停不到手的時候，突然遇上疫情，無辦法推有等，我仲要係提供員工包食包住，流緊血仍守住先！」



● 譚凱琪、龔嘉欣、陳凱琳